

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Карпова Алексея Сергеевича на тему: «Клинико-диагностические и прогностические аспекты нейротравмы легкой и средней степени тяжести при краниофациальной травме у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Актуальность представленной работы объясняется проблемой ранней диагностики нейротравмы легкой и средней степени при краниофациальной травме. В настоящее время нейротравма занимает одно из ведущих мест среди причин приводящих к инвалидизации значительного количества больных в большинстве стран мира. Значительная распространённость нейротравмы среди детей в нашей стране, высокий процент инвалидизации пациентов вследствие данной патологии (в том числе и среди лиц детского и молодого трудоспособного возраста) определяют актуальность поиска и применения новых методических подходов в диагностике нейротравмы при краниофациальной травме. К сожалению, в диагностическом плане данной проблематике уделяется не достаточное внимание. Цель и задачи исследования вытекают из актуальности и сформулированы логично.

Научная новизна проведённого исследования состоит в оценке когнитивного нарушений, состояния вегетативного баланса, использования нейроиммунологических тестов и психометрического тестирования для оценки тяжести неврологических нарушений, а также использования инструментальных нейрофизиологических методов исследования для объективной оценки неврологических нарушений при краниофациальной травме у детей.

Исследование большого количества пациентов с краниофациальной травмой, обоснованные критерии включения и исключения, проведение

подробного клинико-неврологического исследования с анализом жалоб больного, проведением современных методов статической обработки позволили получить достоверные результаты. Методы исследования соответствуют поставленным задачам.

Апробация результатов диссертационного исследования проведена в достаточном объёме. По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, 7 из которых были опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты исследования доложены на 6 научно-практических конференциях, в том числе на II Европейском конгрессе неврологов в г. Копенгаген (2016) и III Европейском конгрессе неврологов в г. Амстердам (2017). Результаты работы внедрены в учебный процесс кафедры неврологии, нейрохирургии и мед. генетики Ставропольского государственного медицинского университета, а также в клиническую деятельность ГКБ № 3 города Ставрополя. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, диссертация (по автореферату) «Клинико-диагностические и прогностические аспекты нейротравмы легкой и средней степени тяжести при краниофациальной травме у детей» Карпова Алексея Сергеевича, представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена научная задача – совершенствование диагностики нейротравмы легкой и средней степени тяжести при краниофациальной травме у детей.

По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции от 26.10.2023 № 1786), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата

медицинских наук, а А.С. Карпов достоин присуждения искомой степени по специальности 3.1.24. Неврология.

Совместных публикаций с автором не имею.

Заведующий кафедрой неврологии, нейрохирургии,
медицинской генетики
ФГБОУ ВО «Волгоградский Государственный
медицинский университет», Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., доцент

Курушина О.В.

Даю согласие на обработку
и хранение персональных данных

Курушина О.В.

Подпись д.м.н. доцента Курушиной О.В. «заверяю» Ученый секретарь Ученого
совета ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
к.м.н., доцент



Емельянова О.С.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации, Российская Федерация, 4000066, г. Волгоград, пл.
Павших Борцов, 1. Тел. +7 (8442) 38-50-05 . E-mail: post@volgmed.ru

24.05.2024

